

OPONENTSKÝ POSUDEK

Oponent: PaedDr. Karel Kovařovic
Předmět oponentury: magisterská práce
Autor: Bc. David Matěcha
Název práce: Plavecké sporty v České republice 1945 - 1960

Práce, výjimečná svým rozsahem i značným množstvím zpracovaných údajů má celkem 147 stran textu, včetně příloh. Práce je logicky členěna a zachovává sled výsledků i událostí po jednotlivých plaveckých sportech. Literární zdroje uvádějí celkem 14 titulů a 3 tituly elektronické. Základním zdrojem informací, použitých v práci byla dobová periodika. Přílohová část přehledně informuje o celkových výsledcích v chronologickém řazení i po jednotlivých plaveckých sportech. V plavecké tabulce roku 1948 však chybějí u jednotlivých tratí dosažené časy.

Posuzovaná práce je historiografickým souhrnem výsledků a událostí čs. plavání, vodního póla a skoků do vody ve sledovaném období. Za problémový považuji samotný název práce, neboť ze samotného textu vyplývá, že se autor věnoval sledovaným aktivitám na celém území bývalé ČSR, po té i ČSSR. Ve výsledkové části se proto logicky objevují i výsledky slovenských klubů a oddílů. Sám autor již v úvodu práce uvádí, že se jedná o území ČSR (ČSSR).

Jazyk práce je v některých částech poznamenán snahou o neformální text (str. 12 – cit.: Myslím, že tato metoda plně postačí k práci. Přesto jsou ještě metody, které mohu při práci...., str. 15 – cit.: ...věhlasné, až nepochopitelně vyspělé kultury Řecka, Egypta a Říma.). Za závažnější považuji rozpor mezi termíny „schopnost“ a „dovednost“, která se objevuje na str. 13 ve stati „Stručná historie....cit.:ztratil schopnost plavat bez učení....(jedná se o citovaný text). Na str. 14 je však uvedeno cit.:osvojené dovednosti chůze, běhu, lezení , z terminologických nedostatků se dále objevuje chybné užívání termínu plavecký styl (str. 19) V textu se dále vyskytují chyby např.:

str.15 ... využívat k dalším aktivitám. Jako byl zájem o umění

str.15 ... v papyrosech (asi myšleno v papyrech)


str. 20 ...Pravidla byla dohodnuta. Ještě neexistovala jednotná pravidla.....

Tyto nedostatky jsou většinou způsobeny postupným formováním textu, nebo přenosem z jiného, mnohdy historického zdroje.

V historickém přehledu skoků do vody považuji časové rozmezí od Homéra k roku 1843 za příliš dlouhé. Skoky byly např. součástí iniciačních zkoušek, lidových zábav a také zmiňovaných rytířských cností. I v běžném životě se jednalo o rychlý a efektivní způsob dosažení vodního prostředí. Ve výčtu skokanských osobností (str. 24) chybí dle mého období tzv. první republiky. Zejména 5. místo Kroningerové a 9. místo Balaže na OH 1924 v Paříži by stálo za uvedení. V období 80tých let vedle zmiňované Grécké působila i vítězka Světového poháru Hana Novotná. Na str. 109 by bylo vhodné doplnit celé jméno závodníka ve VP Neumanna (Josef).

Práce svým rozsahem i množstvím zpracovaných dat splňuje požadavky na magisterskou práci a **doporučuji** ji k obhajobě.

Navrhovaná známka: v e l m i d o b ř e


PaedDr. Karel Kovařovic
oponent